

3月18日8点30分左右，厦门市海沧区马青路与角嵩路交叉路口附近，一辆土方车和一辆摩托车相撞，导致摩托车上一男子和一孕妇当场死亡，孕妇腹中胎儿被撞出，随后被送往海沧医院抢救。记者随后赶往该医院了解到，男婴体重4.2公斤，目前生命体征基本平稳。

●目击

车祸现场传来婴儿哭声

3月18日8点30分左右，厦门海沧区马青路与角嵩路交叉路口附近，一辆土方车和一辆摩托车相撞，造成摩托车上一男一女（孕妇）当场死亡。

一名目击者称，现场情况十分严重，孕妇疑似被车撞后，现场分娩出一男婴。

老吴是附近一家机械厂的员工，“孕妇应该是上半身侧面被轧，小孩子才会没事。”老吴说，婴儿从孕妇体内“飞”到离母亲不远的地方，身上还带着胎盘、脐带等。

老吴说，现场一片血肉模糊，围观的人不懂得如何救助婴儿，没人敢上去抱。过了一会儿，婴儿哭起来，哭声很清脆。“这条命是活的，要先救啊！”老吴说道。旁边又围上来五六个村民，大家都急坏了，看着孩子全身赤裸裸地躺在水泥路上，觉得可怜，但急救车迟迟未到。

几分钟后，海沧交警人员赶到现场。“我们到的时候，宝宝安静躺在地上，皮肤有些擦伤，不过看起来还比较健康。”一名交警介绍，宝宝身上沾满尘土，他把宝宝抱起来，用毛巾擦去一些沙子，放到警车里，等待救护车的到来。宝宝还发出了一阵哭声，让人很是心疼。

●意外

丈夫载孕妻去医院途中出事

经警方初步调查，当日8时30分左右，土方车驾驶员郭某驾驶重型自卸货车沿马青路由西往东行驶，行至角嵩路交叉路口车辆右转进入角嵩路时，与赵某驾驶的普通两轮摩托车发生碰撞，造成赵某及摩托车乘坐人员孕妇段某当场死亡。目前，肇事司机郭某已被刑事拘留，事故原因正在进一步调查中。

据海沧医院一名医护人员透露，从赵某的弟弟口中了解到，赵某和段某是夫妻，18日早晨，段某好像肚子疼，为了图方便，丈夫赵某就载着妻子去医院，没想到途中发生了意外。

厦门一起车祸致夫妇身亡
上演一幕令人揪心的生命奇迹——

妈妈车祸殒命 胎儿呱呱坠地



●奇迹

男婴重4.2公斤 哭声洪亮

18日傍晚，记者赶往婴儿所在的海沧医院，重4.2公斤的小男婴正在妇产科的病房里熟睡着。

“婴儿是早上9点30分左右送到医院急诊科的，当时婴儿脸部、四肢等都有不少擦伤，简单处理伤口后，便送到了妇产科做进一步检查，并汇集了普外科、骨科、神经外科、儿科等医生对他进行会诊。因为入院时男婴有点咳嗽，医生便给他检查了肺部，并没有什么大问题。”海沧医院一名医护人员告诉记者。

该医护人员还称，18日下午3点多，医护人员发现婴儿的吞咽能力不是很好，喝奶时容易吐出来，厦门市妇幼保健院的医生做了会诊，初步判断没有什么大问题。

“18日下午，孩子的眼睛睁开了，眼睛很大，看起来很机灵，吃奶时也一直在踢被子，力气很大，哭声也很洪亮。”该医护人员说。

●爱心

宝宝还有哥姐
叔叔愿抚养

记者在医院还看到了一位照顾孩子的朱女士，“我是在微信上看到这个事情的，当时就带上孩子所需的生活用品奔到医院来了。”朱女士抱着孩子喂奶时说，孩子咬着奶嘴一直用力地吮吸着。

据了解，18日下午有不少爱心人士赶到医院，大家互相轮流着照顾婴儿，还有不少人送来了奶粉、尿布和衣服等婴儿必需品。

据了解，“奇迹宝宝”有一个6岁的姐姐和一个4岁的哥哥，父母双双离世，姐弟三人怎么办？宝宝的叔叔赵廷超说，从四川来福建打工十几年，虽不富裕，但愿意担起孩子们的抚养重任。

昨日，记者从海沧医院获悉，宝宝还处在观察期，病情不断变化，病房已对外关闭。厦门市、区两级红十字会在海沧区红十字会设立“3·18海沧奇迹宝宝专项基金”，用于“奇迹宝宝”在医院及后续成长之用。

●解疑

车祸冲击力成“奇迹”关键

海沧医院妇产科龚主任说，虽然过程很凶险，但三个方面的因素，决定了宝宝能够顺利降生：第一，宝宝足月，成活率相对较高；第二，宝宝在车祸中没有受到直接伤害；第三，虽然冲击力大，但宝宝恰好借力离开了母体——“如果宝宝没离开母体，可能就危险了。”

据医生的诊断，由于出生过程意外，属于急产，受外力冲击大，孩子左臂丛组织损伤，左手抓握反射情况不佳。

除此之外，因颅内出血、疑似有肺部挫裂伤，宝宝目前还未脱离危险，未来一周将是关键观察治疗期。

综合新华社、《东南快报》、《厦门日报》